

Диалог о патриотизме для поколения, которое знает о Великой Отечественной лишь по книгам и фильмам, особенный и в чем-то даже непростой: слишком многое нужно донести. Актеры Молодежного театра эстрады отыскивали нужные доводы, представив публике музыкально-драматическую постановку, где напоминают, какой ценой досталась Победа в войне, унесшей жизнь каждого третьего жителя нашей страны. Событие приурочено к священной для каждого из нас дате — 80-летию со дня освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков — и дополняет республиканскую акцию «Разам з мастацтвам», в рамках которой известные артисты посещают города, рассказывая школьникам и студентам о героизме белорусского народа.



Ивана Жигон.



# Завещано беречь

Премьера Молодежного театра эстрады «Пока Земля еще вертится» учит любви к Родине



## Услышать каждого

У актеров театра грандиозные планы — побывать во всех регионах страны. Коллектив уже проехал 18 из 36 намеченных адресов, где удалось встретиться и пообщаться на равных с ребятами из разных областей. Разговоры о патриотизме для них как никогда актуальны, тем более что Великая Отечественная затронула едва ли не каждую белорусскую семью. Сохранение общей памяти, уважение к прошлому и стремление к миру — краеугольные темы диалоговых площадок. На них присутствуют школьники и студенты, чьи прадеды защищали страну и сделали все возможное для ее спасения от гитлеровцев. Директор Молодежного театра эстрады Сергей Медведев уверен, что подрастающему поколению безразличны те героические и трагические события:



Сергей Медведев.

ФОТО АЛЕКСАНДРА КУШНЕРА

— Акция «Разам з мастацтвам» призвана напомнить подрастающему поколению о вкладе белорусских деятелей культуры и искусства в общую Победу и отдать дань памяти участникам Великой Отечественной. Артисты побывали во многих уголках страны, в том числе отдаленных. С одинаковым радушием нашу творческую команду встречали в Бобруйске, Кличеве, Ошмянах и остальных городах. Молодежь заинтересована в правдивом, честном и непредвзятом диалоге, и в целом общение строится в доверительной атмосфере.

Программа встреч по-настоящему обширная: известные артисты и начинающие звездочки из местных коллективов исполняют патриотические композиции, делятся воспоминаниями своих близких о непростом для страны времени. Ребята готовят тематические выставки рисунков и фотографий, включающие экспонаты исторических музеев, посетить которые может любой желающий. Обязательно проходят возложения цветов к памятным местам, захоронениям, братским могилам воинов.

## Ради общего блага

Постановка «Пока Земля еще вертится» добавила акции творческого размаха. Показы состоялись на трех площадках — в Минском городском дворце культуры, Молодежном театре эстрады и Белорусской государственной академии искусств. Режиссером выступила сербская актриса лауреат специальной премии Президента Беларуси деятелям культуры и искусства Ивана Жигон:

— Есть вещи, которые не должны исчезать из памяти даже по прошествии многих лет. Тема Великой Отечественной как раз из таких. Молодежи нужно осмыслить, что произошло тогда, почти 80 лет назад, чтобы подобные события никогда не возвратились на белорусскую землю. Нам нельзя забывать, какое горе испытали люди, как они теряли близких и погибли сами. Только тогда можно быть уверенным в завтрашнем дне.

Музыка, стихи и видеоряд, используемые в постановке, создали особую атмосферу, которая погрузила зрителей в непростое время. Помимо кровопролитных событий, затронувших Советский Союз, сербский режиссер обратила внимание зрителей на трагические эпизоды своей родины — военный конфликт в Косово, который привел к гибели тысяч людей. И это лишь часть событий, изменивших ход истории.

Ольга НЕВМЕРЖИЦКАЯ.

nev@sb.by